

### 区卫计局开展“学雷锋 树新风”环境卫生大扫除

本报讯 3月5日是“学雷锋纪念日”，为弘扬雷锋精神，助推国家卫生城市复审，3月5日下午，区卫计局组织全体志愿者到纬三路责任区域开展“学雷锋 树新风”环境卫生大扫除活动。

大扫除中，区卫计局志愿者分成两个小组，清理绿化带内垃圾和杂草、杂物，铲除广告“牛皮癣”，深入街头全面清扫，不留卫生死角。经过大家的辛勤劳动，第十三网格纬三路路段变得整洁一新。志愿者们

在打扫过程中，不怕脏、不怕累，不回避、不嫌弃，干劲十足，以自己的实际行动诠释了雷锋精神的真正含义，充分展示了志愿者的精神风貌。

此次活动是区卫计局2019年志愿服务系列活动的一部分，区卫计局将把志愿服务活动深入持久的开展下去，形成长效活动管理机制，营造文明和谐的良好氛围。

(通讯员)

### 开元社区组织开展雷锋志愿服务月活动

本报讯 济北街道开元社区响应街道“双工联动”雷锋志愿服务月号召，3月5日组织志愿者开展了以“参与志愿服务，争做时代新人”系列志愿服务活动。

该社区联合新起点理发店开展志愿服务活动，为体弱多病、行动不便的贫困户送服务到家。听说需要

志愿服务，新起点理发店的店长亲自上门为贫困户提供热情服务，王师傅一边同他们亲切聊天，一边为他们理出优美的发型，温暖贴心的服务使他们都露出幸福的笑容。据悉，该社区将持续开展“学雷锋”志愿服务活动，汇聚正能量，营造和谐社区环境。(刘宪英)

### 农发行济阳支行开展学雷锋志愿服务活动

本报讯 3月5日，在第56个学雷锋日之际，农发行济阳支行有关负责同志带领部分志愿者到回河街道综合养老服务中心开展“敬天下老人 扬中华美德”学雷锋志愿服务活动。

活动中，工作人员带领志愿者参观了该养老中心餐厅、活动室、健身房、书画室等各项设施配置以及老人们的起居环境。志愿者们有的陪老人拉家常，有的打扫卫生，有的整理床铺，有的讲解防金融诈骗相关知识，并送去大米、食用油、面粉、蛇果等慰问品，并祝老人身体健康，用实际行动弘扬雷锋精神，谱写新的“雷锋日记”，受到老人的称赞。(李磊)



### 太平司法所开展文明交通安全劝导志愿服务活动

本报讯 3月5日是“学雷锋日”，太平司法所联合团委、综治等部门组织文明交通安全志愿服务队来到庙庵小学重点路口开展文明交通安全劝导活动。

正值放学高峰期，志愿者们向学生家长发放了普法宣传资料，进行安全出行宣传，维护交通秩序，引导小学生安全过马路，对横穿马路等违反交通规则的行为进行文明劝导。

“今天的文明劝导志愿服务活动让我感触很深，通过实实在在的实际行动弘扬雷锋精神，并能够让孩子们增强交通规则意识，虽然是小事，但是我觉得很有意义。”志愿者马呈说。

(通讯员)

人进行文明劝导。

### 农商行团总支开展志愿活动



本报讯 在3月5日“学雷锋纪念日”之际，济阳农商银行团总支组建志愿队，来到崔寨街道敬老院，开展“青春雷锋行·温暖人心”志愿活动，为敬老院送上大米、花生油、鸡蛋等生活用品，关心老人们的身心健康，组织体检、谈心，和老人一起劳动、打扫卫生。

志愿活动中，邀请的专业医护人员，逐个为老人量血压、检查身体。有的老人血压偏高，就叮嘱他们按时吃药、注意饮食；志愿者们分工行事，一部分参与到老人翻土浇地劳作中，与老人比赛竞赛，共享劳动快乐；一部分借天晴方好晒被子，和老人一起打扫房间、院落卫生，洒尽满屋子的春意盎然；一部分与身体不便的老人谈心聊天，谈敬老院生活，谈党的政策方针，使老有所依、老有所养。摄像机留住老人的生活与记忆，留下了在党的领导下，老人的笑颜与满足。

(修丽萍)

### 疾控中心开展志愿宣传活动

本报讯 为宣传传染病、艾滋病、慢性病等疾病防治知识，提高我区群众预防相关疾病、保护自身健康意识，3月5日，区疾控中心开展了“3.5学雷锋”志愿宣传活动。

本次学雷锋活动在区黄河公园进行，活动现场通过发放宣传单、折页，现场咨询等方式，向群众宣传传染病、艾滋病、慢性病等疾病防治知识，累计发放各类宣传材料100余份，现场咨询群众20余人次。通过宣传，使广大居民进一步了解了多种疾病防治知识，提高了居民健康意识和自我防护能力。本次宣传活动得到了群众的一致好评，取得了良好的社会效果。

(孟婷)



### 曲堤镇

#### “农技咨询室”效应深入人心

本报讯 “自从有了这个‘农技咨询室’，地里、棚里有啥事，可以随时问，技术员还定期到家门给我们解决问题，我们没少省劲。”前来镇“农技咨询室”咨询问题的盛家村村民张某某由衷地说。

今年以来，曲堤镇以兴农、支农为目的，抽调各农技站的专业技术人员成立农技服务中心，设立便民服务队及专家咨询站，全方位为群众提供无偿服务。前来咨询的种植户常与该中心服务人员一起探讨良种引进、农药配剂、化肥使用、病虫害防治等问题。同时，中心便民服务队还定期深入田间地头查看庄稼长势，与菜农、大棚户一起分析病虫害防治、瓜果增产等问题。“农技咨询室”效应已经深入人心。

(韩新华)

### 新市镇

#### 召开农村党建基础自查自纠工作推进会

本报讯 近日，新市镇召开了农村党建基础自查自纠工作推进会。

该镇主要负责同志对近几天下村暗访排查情况进行了总结和分析，指出了党建工作方面存在的典型问题，并要求各管区和党建指导员要进一步明确自查自纠工作内容和标准。管区要以村级为单位加大对党建指导员和村干部的培训管理力度，党员干部要认真学习基础工作应知应会手册，认真梳理各村在党建基础工作方面存在的不足，严格明确时间节点，集中利用两天的时间开展自查整改工作。同时，镇党委、党建办、镇纪委将组成自查自纠工作检查组，对各村自查自纠工作开展中排查，严格执行问题销号制度，整改完成一个，问题销号一个，确保标准执行到位，工作落实到位。

(刁力洪)

### 回河街道中心小学

#### 召开“学雷锋”主题教育活动

本报讯 三月的春风带来了温暖的阳光，三月的阳光带来了明媚的天气，三月的天气带来了娇艳的花朵，这些娇艳的花朵竞相开放，预示着三月注定不平凡。

在这草长莺飞的阳春三月，为了弘扬雷锋精神，回河街道中心小学组织召开“学雷锋”主题班会教育活动，帮助同学们深入了解雷锋的生平，学习雷锋精神。通过这次活动，让雷锋精神深入人心，使更多的同学参加到学习雷锋的活动中，培养学生默默奉献，关心他人，不求回报的精神，提高了我们当代小学生的素质。

(钱钰)

### 实验幼儿园

#### 鼓子秧歌传承人开展教学

本报讯 近日，实验幼儿园师生欢聚在操场上，好不热闹，原来济阳区实验幼儿园邀请了济阳鼓子秧歌的国家级传承人姚大新在教授孩子们跳鼓子秧歌。

姚大新老师祖辈三代致力于济阳鼓子秧歌的研究，并且应邀多次出国演出。姚大新老师手把手地教孩子们从基本的数拍子学起，孩子们一个舞步一个舞步也学的非常认真。实验幼儿园通过非遗进校园的活动，让非遗活动从娃娃抓起，让孩子们了解身边的非物质文化遗产，走近它们，让孩子们在实践中对传统文化产生浓厚的兴趣，在此基础上，感受传统文化的魅力，从而激发出孩子们对自己家乡的热爱和对非物质文化遗产的保护欲，也使他们更愿意为文化传承做出自己的努力。

(张华)

### 仁凤镇中心片小学

#### 狠抓管理提升德育水平

本报讯 仁凤镇中心片小学狠抓管理，走内涵健康发展之路，努力提升学校德育水平。

学校管理人员牢固树立“德育无小事、事事皆育人”的理念，牢固树立大局意识和精细化管理意识，主动从事务性工作中摆脱出来，进课堂、抓教学教研，集中精力抓课堂，围绕质量抓服务；学校教师以内强素质外塑形象为重点，强化师德师风教育，做到依法执教、廉洁从教、文明施教，积极打造师德高尚业务过硬锐意进取的学校教师群体形象；以学生日常行为规范教育为抓手，不断拓展德育活动载体，创新德育工作方式，进一步完善德育环境网络和德育管理网络，建立学校、家庭、社会三结合教育体系，形成以学生为本的立体德育结构。

(杨光英)

## 公示

根据《济南市民政局 济南市财政局关于印发〈济南市发展养老服务业市级专项资金补助项目实施方案〉的通知》(济民发〔2014〕122号)及《关于印发〈济南市支持养老服务体系专项资金补助实施细则〉的通知》(济民发〔2019〕15号)的规定，现将2017年新建农村幸福院及日间照料中心的市级开办资金拟补助名单，以及经镇(街道)申报、区级初审、第三方验收，并经后期改造提升后确定的2018年发展养老服务业市级专项资金拟补助名单(第一批)，予以公示，接受社会监督。

如对资助项目有异议，可在5日内向济阳区民政局社会事务科反映。联系电话：0531-84238810，电子邮箱：

2017年新建农村幸福院市级开办补助项目：曲堤镇义寨村幸福院、回河街道大安村幸福院、回河街道寺前刘村幸福院、回河街道干鱼陈村幸福院、崔寨街道老洼村幸福院、济阳街道董家道口幸福院、垛石镇安子坡村幸福院、垛石镇刘万院村幸福院。

2017年新建日间照料中心市级开办补助项目：济阳区济阳街道办事处韩家居日间照料中心、济阳区济阳街道办事处银山日间照料中心。

2018年新建农村幸福院市级建设补助项目(第一批)：新市镇江店村幸福院、新市镇曹家庄幸福院、孙耿敬老幸福院、垛石镇张村幸福院、垛石镇小庄村幸福院、垛石镇莫家村幸福院、垛石镇张村幸福院、回河街道东街村幸福院、回河街道淮里庄村幸福院、回河街道徐家村幸福院、回河街道北张村幸福院、曲堤镇后辛村幸福院、曲堤镇吕家村幸福院、济阳街道代家村幸福院、济阳街道董家村幸福院、仁凤镇中张村幸福院、垛石镇退家村幸福院。

## 妇女儿童的“保护神”

——记山东闻韶律师事务所副主任郭健

齐耳短发，身体瘦弱，41岁的女律师、山东闻韶律师事务所副主任郭健，熟知她的人知道她业务繁忙，因研究疑难复杂案件常常加班加点。她面对当事人她始终精神饱满，带给当事人希望和欣慰。特别是妇女儿童有关的案件更是不紧不慢的话语掷地有声，满身洋溢着对妇女儿童的深切关爱。

在济阳区山东闻韶律师事务所，郭健一干就是8年，却以“真诚热心公益，援助弱势妇孺”而闻名。她不愿名利，忘我奉献，顶着各方面的压力，早出晚归，奔波于社区、农村田间地头，为众多妇女儿童赢回尊严。难打的婚姻官司，扯不清的劳动纠纷，难断的家暴以及赡养老人案等，到她这里都得到圆满解决。了解她的人无不热情称赞她是位“爱的天使”，“妇女儿童的‘保护神’”。

走进她办公室，满墙的锦旗奖牌奖状，目不暇接，济南市“优秀女律师”、“济南市巾帼建功标兵”……

肃然起敬中，笔者问其作为。她未语眼圈先红了：“父母一生清贫，却总爱帮助别人，一次次叮嘱我‘以己之力，帮扶他人，实现价值’”。她把自己关在房里，拼命潜心苦学3年，在原先自学考取专、本科的基础上通过司法考试，取得律师执业证书。

她执业不久很快发现，当妇女儿童的权益受到侵害时，迫切希望通过合法途径来维护自己的正当权益，急需一个引导维



权的“指路人”。郭健就综合众人所遇难题，对症下药，采取多种形势义务宣传妇女儿童维权法律法规，对重点难点一一解答。先后发放明白纸2万份，接待群众咨询达万余人次。《反家庭暴力法》实施后，她积极配合有关部门深入基层巡回宣传，受益妇女儿童。她还是区广播电视台“公民与法”栏目的主讲，以案普法，以情动人，迅速提高了妇女儿童自我维权的意识和水平。仅她亲手援助办理的相关案例就达几十多件。

在办理案件时，郭健凭借女性的细致

和敏感，将德、情、理、法融于工作中，妥善化解矛盾，积极疏导情绪，贴心服务，有效地维护了妇女儿童的合法权益。随着知名度的不断提高，她接待及处理妇女来访、来信案件量增多、面广，涉及的有家庭暴力、妇女离婚、女工劳动争议、不赡养老人、妇女儿童人身损害赔偿等案件。她做到案件有着落，事事有回音，尽量做到合情合理合法，高度平衡，更体现对妇女儿童真情保护。

对于妇女儿童的案子她总是立办速结，最近，郭健接到某某起诉与妻子离婚案，当

场就进入调解程序，在调解和好无果的情况下，针对二人主张分割婚后车辆的请求，郭健从女方无固定收入和无固定住所属于困难群体，分割财产时应充分照顾弱势群体的角度充分维护了女方的合法权益当庭调解结案。

“妈妈时刻只想着她深爱的妇女儿童，心中唯独没有她自己。”读高三的儿子王辰鑫哽咽着说，郭健援助的对象，都是比较困难的妇女儿童，大多对方都很强势，打不赢官司，就朝郭健撒气，想方设法报复。有的开庭后骂骂她，还有的拿砖头追她要砸她的代步车，她只好避而远之，为妇女儿童争光的风采荡然无存，她心中的苦涩感，真是难以言表。但她仍一如既往地保护妇女儿童。

儿子读小学、初中时，是个没人管的孩子，常常以方便面充饥，郭健几乎没参加过儿子的家长会，儿子读高中，干脆吃住住在了学校。今年寒假，儿子很少见到郭健的面，有天夜里起夜，发现郭健趴在书房堆满一堆书籍资料的办公桌上。

为做到办案高效、准确，她一直在追赶太阳中透支身体。研究案件，书写诉状，调查取证，只争朝夕，常常废寝忘食。就是举家团圆的春节，她也是心系妇女儿童。2016年3月的一天，为义务调解一桩离婚案，在当事人那里熬夜，以致丈夫和儿子担心，于凌晨晨是接她回家。

(冉庆亮)

## 济南市济阳区2019年老年人大学招生简章

济南市济阳区老年人大学，隶属于济阳区委老干部局管理，是满足老年人学习娱乐的服务平台。新学期计划2019年3月18日开学。知识的大门等您开启，生命的真谛等你领悟，世界的奥妙等你探寻，人生的舞台等你演绎。愿济阳老年朋友们老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐，幸福快乐每一天。

一、招生范围  
身体健康的中老年人均可报名，免费入学；原则上不招75岁以上学员。

二、课程设置  
1、已开常规课程：书法(初级、高级)、绘画、剪纸、智能手机与电脑、太极(扇和剑)、舞蹈、合唱、腰鼓、萨克斯、非洲鼓、葫芦丝(初级、中级)、空竹、手拍鼓等课程。

2、拟增开常规课程：朗诵、摄影、二胡、瑜伽、形体舞蹈、婴幼儿护理、及远程教育视频课程。(拟增课程届时根据报名情况决定是否增设)

3、计划拟增开综合器乐班：

(1)老年大学军乐团：主要招收长号、小号、大号、中音号、黑管、长笛、打击乐有一定基础或有爱好且有能力购买乐器的中老年学员。每项限报10人，以对外交流为教学目

的，欢迎有相关特长的中老年朋友报名。

(2)老年大学民乐团：主要招收唢呐、笙、京胡、板胡、笛子、扬琴、古筝、琵琶有一定基础或有爱好且有能力购买乐器的中老年学员。每项限报10人，以对外交流为教学目的，欢迎有相关特长的中老年朋友报名。

说明：计划拟增开的综合器乐班，教学时间和教学形式届时将采取灵活多样的方式进行，有相关乐器基础和爱好的上班族也可报名参加。

三、报名手续

报名时本人持二代身份证即可办理入学手续(老学员重新报名)。

四、报名时间和地点：  
报名时间：2019年3月11日—3月17日(节假日也可报名)

报名地点：济阳老干部局办公楼四楼老年人大学办公室(县城纬三路56号。乘坐2路公交车到卫计局站下车)

五、咨询电话：84247803 15854105871(微信同号)

### 济南市济阳区老年大学2019年课程表

	周一	周二	周三	周四	周五
上午	国画	书法(初级)	萨克斯	书法(高级)	交谊舞
	太极	葫芦丝(初级)	剪纸(初级)	非洲鼓	葫芦丝(中级)
下午	国画	书法(初级)	剪纸(中级)	书法(高级)	手机、电脑
	形体舞(米)	腰鼓	舞蹈	形体舞(孙)	合唱、空竹
	朗诵	二胡	摄影	幼儿护理	瑜伽